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Κουρά νέου μοναχού στην Ιερά Μονή Αγίου 
Νεκταρίου Σπανού Κιλκίς
/ Ιερές Μονές

Ένα γεγονός ιδιαίτερης πνευματικής σημασίας κατεγράφη το 
απόγευμα της Τρίτης 10 Φεβρουαρίου 2026, στη ζωή της 
τοπικής Εκκλησίας του Κιλκίς.

Στο τέλος του Εσπερινού, στο Καθολικό της ανδρώας Ιεράς Μονής Αγίου 
Νεκταρίου Σπανού Κιλκίς, τελέσθηκε η Ακολουθία «εἰς ἀρχάριον ρασοφορούντα 
μοναχόν» του ευσεβούς Ιωάννου Καραγιάννη, ο οποίος έλαβε το όνομα Αμφιλόχιος, 
προς τιμήν του Αγίου Αμφιλοχίου Μακρή του εν Πάτμω.
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Την μοναχική κουρά τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, συμπαραστατούμενος υπό των Καθηγουμένων, της ως 
είρηται Ιεράς ανδρώας Μονής Αγίου Νεκταρίου Σπανού Κιλκίς Παν. Αρχιμανδρίτη 
Επιφανίου Θεοδωρίδη, της Ιεράς ανδρώας Μονής Αγίου Γεωργίου Λόφου Κιλκίς 
Αρχιμανδρίτη  Αρσενίου Ιωάννου, Ιερέων, Διακόνων και των αδελφών της Ιεράς 
Μονής.



Συμπροσευχήθησαν επίσης συγγενείς του νέου μοναχού, αλλά και προσκυνητές της 
μικρής Μάνδρας που βρίσκεται λίγο έξω από την πόλη του Κιλκίς, ανάμεσά τους, ο 
Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτριος Κυριακίδης, οι Αντιδήμαρχοι κ.Δημήτριος 
Θεοδωρίδης & κ.Κωνσταντίνος Παπακώστας και οι Πρόεδροι των Δημοτικών 
Κοινοτήτων Δροσάτου κ. Χρυσοβαλάντης Στεφανίδης και Αμαράντων κ. Μιχαήλ 
Κοπαλίδης.



Ο σεπτός Ποιμενάρχης της Εκκλησίας του Κιλκίς κ. Βαρθολομαίος στον λόγο του 
προς στο νεόκουρο μοναχό απηύθυνε πατρικές νουθεσίες και συμβουλές 
τονίζοντας χαρακτηριστικά: «Αγαπητέ π. Αμφιλόχιε, από σήμερα αρχίζει μία νέα 
ζωή για εσένα καθώς το πόθησες από τη παιδική σου ηλικία και αυτή τη μέρα σου 
επεφύλαξε ο Θεός για να εισέλθεις στη μοναχική ζωή.

Ανεξιχνίαστες οι βουλές του Κυρίου, γι’ αυτό το λόγο και από πολλούς δρόμους 
οδηγείται η ψυχή εκεί που ποθεί να ξεδιψάσει και αυτό μαρτυρείται και στη δική 
σου προσωπική πορεία.

Σήμερα εκπληρώνεται ο παιδικός σου πόθος να ζήσεις με υπακοή, με ακτημοσύνη 
και παρθενία δοσμένος στην αγάπη του Χριστού.

Η εσωτερική σου παρόρμηση οδήγησε τα βήματά σου, έχοντας κατασταλάξει 



πλέον, μέσα στην αγάπη του Χριστού και την αγάπη των αδελφών της Μονής του 
Αγίου Νεκταρίου, στην ολοκλήρωση της αναζήτησης σου».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο όνομα που έλαβε ο Μοναχός λέγοντας: «Στην 
αποταγή του κόσμου, σου δίδεται το όνομα ενός μεγάλου και συγχρόνου Αγίου της 
Εκκλησίας μας, του Αγίου Αμφιλοχίου του εν Πάτμω, με τον οποίο συνδέομαι και 
ευλαβούμαι τα μέγιστα, αφού η πνευματική μου αναφορά με οδηγεί στο 
Καστρομονάστηρο του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, του Ευαγγελιστού της 
αγάπης, στην Πάτμο, του οποίου υπήρξε Ηγούμενος.

Η ζωή του Αγίου υπήρξε συνυφασμένη με τη ζωή του Αγίου Νεκταρίου, τον οποίο 
εδώ θα υπηρετήσεις και στο «σπίτι» του θα εγκαταβιώσεις. Αυτή η αδελφική 
σχέση των δύο Αγίων να οδηγεί και’ σένα σε μια έτι περισσότερο αδελφική 
συνύπαρξη με τους Πατέρες και συμοναστές.

Η καθαρότητα της ζωής του Αγίου Αμφιλοχίου να οδηγεί τη ζωή σου σε αναζήτηση 
και πρακτική εφαρμογή όλων όσων οδηγούν σε άσκηση, έτσι ώστε να καθαίρεις 
καθημερινά την ύπαρξη σου στο όνομα και στο φως του Χριστού.

Η ακρίβεια που είχε ο Άγιος και η οικονομία που πολλές φορές εξασκούσε να είναι 
ένας οδοδείκτης για τη ζωή σου και για την πνευματική αναφορά όλων όσων 
έρθουν κοντά σου, έτσι ώστε να γνωρίζεις και ‘συ προσευχόμενος στον Άγιο 
Αμφιλόχιο να σου δίνει διάκριση, για να κυλά η ζωή σου με ακρίβεια και με 
οικονομία να οικοδομούνται οι σχέσεις σου.

Μέσα στην ευλογία της παρθενίας, της ακτημοσύνης και της υπακοής ζητάς να 
ολοκληρωθεί η εσωτερική σου αναζήτηση και από σήμερα αποτελείς ένα μέλος 
αυτής της ευλογημένης αδελφότητας.

Έχε υπακοή στον Ηγούμενο, στον Επίσκοπο και στους Αδελφούς σου. Από την 
υπακοή σωζόμεθα και μην παρεκκλίνεις ποτέ από την αρετή αυτή. Έχε παρθενία 
διότι αυτό υπόσχεσαι στον Κύριο ώστε με καθάρια ύπαρξη να τον συναντήσεις 
όταν σε καλέσει. Έχε ακτημοσύνη έτσι ώστε να προσφέρεις όλα όσα σου δίδονται 
και η ελεημοσύνη σου να είναι μια εφαρμογή της συμπεριφοράς σου σε όλους τους 
ανθρώπους, έτσι ώστε να έλκεις τη χάρη του θείου ελέους στη ζωή σου».

Στο τέλος οι ευσεβείς πιστοί ευχήθηκαν στον νέο Μοναχό ώστε να εκπληρώνει 
θεαρέστως την μοναχική του διακονία και να βιώνει αγγελομιμήτως τον μοναχικό 
τρόπο ζωής δοξάζοντας το όνομα του Αγίου Θεού.

 




























